

# V Rusku prohlásila WWF za „nežádoucí“

 [infokurýr.cz/n/2023/06/22/v-rusku-prohlasila-wwf-za-nezadouci](https://infokurýr.cz/n/2023/06/22/v-rusku-prohlasila-wwf-za-nezadouci)

kurýr

22. června 2023

## Tato nevládní organizace se sídlem ve Švýcarsku údajně pracovala proti ruským ekonomickým zájmům

Ruský generální prokurátor ve středu prohlásil Světový fond na ochranu přírody (WWF), známý také jako **Světový fond na ochranu přírody**, za „nežádoucí“. Moskva obvinila neziskovou organizaci se sídlem ve Švýcarsku, že pracuje jménem USA proti ruským ekonomickým a bezpečnostním zájmům, zejména v Arktidě.

Generální prokuratura uvedla, že WWF využil environmentální a vzdělávací aktivity „jako zástěrku pro realizaci projektů, které představují bezpečnostní hrozby v ekonomické sféře“.

Konkrétně „pod záminkou ochrany životního prostředí WWF provádí aktivity zaměřené na zabránění provádění politik [Ruska] pro průmyslový rozvoj a průzkum přírodních zdrojů na arktických územích a zároveň vyvíjí a legitimizuje omezení, která by mohla sloužit jako základ pro převedení Severní mořské cesty do výhradní ekonomické zóny USA.

Nevládní organizace se podle ruských představitelů zaměřuje zejména na velké podniky zabývající se energetikou, ropným a plynárenským průmyslem a také těžbou ložisek nerostných surovin a drahých kovů. Generální prokuratura zejména protestovala proti tomu, že WWF používá skóre ESG (Environmental/Social/Governance) k hodnocení ruských společností, které jsou založeny výhradně na „subjektivních standardech a kritériích vyvinutých WWF“.

WWF poskytl materiální a další podporu několika ruským nevládním organizacím, které byly zahrnuty do registru zahraničních agentů, jako jsou „Friends of the Baltic“ a „Sakhalin Environmental

Watch“. Ruské ministerstvo spravedlnosti letos v březnu prohlásilo samotný WWF za zahraničního agenta.

Být prohlášen za nežádoucí je pro organizaci účinným zákazem. Musí zavřít své kanceláře v Rusku a obchodování s ní se trestá pokutou nebo vězením v případě recidivy. První organizací, která byla takto označena, byla v roce 2015 National Endowment for Democracy (NED) financovaná americkým Kongresem.

Další ekologická nevládní organizace, Greenpeace, byla minulý měsíc prohlášena za nevítanou po obvinění, že usilovala o destabilizaci a změnu vlády v Rusku „*protiústavními prostředky*“.

**INFOKURÝR**

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
**[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)**

---